

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vétetnek fel.

Felcélós szerkesztő  
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.  
Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## Politikai szabadság és tevékenység.

Baja, október 20.

A demokráciával hivalkodó új rezsim megkezdte a perifériákon a közéleti tisztaságnak inaugurálását. Hogy mitéle eszközöket használ ehhez a honmentő munkásságához, azokat Tisza István gróf képviselőház pénzügyi bizottságában az ország közvéleménye előtt feltárta.

Nem óhajtunk e vád meritumával foglalkozni, mert hisz azok a miniszterelnök kijelentése szerint vizsgálat tárgyát fogják képezni, de megnyugtatólag hat ránk nézve a miniszterelnöknek azon ünnepélyes nyilatkozata, hogy nem azért vállalta az ország kormányzatát, hogy a politikai ellentéteket kiélezze, hanem azért, hogy azokat enyhítse. Helyén való volt ez a kijelentés, mert irányt mutat és határt szab a perifériákon nem egy helyen mutatkozó kormányzati szellemnek, amely működésének súlypontját a pártpolitikának érvényesítésére, a korteskedésre helyezte.

Ha mindamelllett foglalkozunk e helyen ezzel az ügyvel, tesszük ezt csupán azon kérdés szempontjából, hogy politikai gyűlésen résztvehet-e aktiv tisztviselő, vagy se.

A kérdés azért vált aktuálissá, mert négy vármegyei főtisztviselő a munkapárt szervezkedő gyűlésén résztvett, a mit a vármegyei főispánhoz közelálló egyik sajtóorgánium helytelenített, megengedhetetlennek tart, — nyilván a demokrácia és a lelkiismereti szabadság nagyobb dicsőségére.

Csakis pártpolitikai elfogultság, politikai erőszakoskodásra való hajlandóság vagy enyhén szólva pártpolitikai tulbuzgóság tilthatja meg a tisztviselőnek azt a politikai jogát, hogy pártszervezkedő gyűlésen résztvehessen. A főispán politikai tekintetben nem fellebbvalója, nem főnöke a tisztviselőnek. A tisztviselő politikai szabadsága ugyanannyi, mint a főispáné. Helferik német államtitkár — pedig nem is parlamentarizmus kormányzatnak az exponense — e napokban jelentette ki a német birodalmi

gyűlésen, hogy a német hivatalnokok politikai gondolatszabadságát és politikai tevékenységét senki kétségbe nem vonhatja. »Csupán egy határt vontak meg — és ezt a birodalmi kancellár nevében mondotta — a hivatalnoknak nem szabad hivatali állását arra használnia, hogy alárendelt, vagy tőle másképpen függő, vagy függőséget érző személyekre politikai tekintetben nyomást ne gyakoroljon.«

És ezt a kijelentést, ezt a helyes elvi álláspontot megszivlelhetik a demokráciának nevezett érában — Bácsvármegyében is.

## Közigazgatási bizottsági ülés.

Baja thjf. város közigazgatási bizottsága október havi ülését f. hó 17-én délelőtt fél 11 órakor tartotta Vojnics Ferenc dr. polgármester elnökelete alatt. Az ülés jegyzőkönyvét Reiser Antal dr. tb. főjegyző írta.

Az ülés megnyitása után a polgármester meghatottan emlékezik meg főispánunk apósának, az elhalt Justh Gyula volt képviselőházi elnöknek haláláról és nagy vonásokban kifejti ama kiváló egyéni tulajdonságait, amelyek az elhaltat a közélet téren oly kiválóvá és nagyra becsültté tették.

A polgármesteri jelentés beszámol a múlt havi közigazgatási eseményekről. A jelentés szerint a közigazgatási bizottság rendkívüli intézkedését szükségessé tevő esemény a múlt hóban nem fordult elő. Jelenti továbbá, hogy az elmúlt hóban 76 helyben elkövetett büncselekmény megtorlása iránt indított a rendőrkapitányság eljárását. A vidéki hatóságok 29 büncselekmény nyomozása érdekében vették igénybe a rendőrkapitányság eljárását. Közigazgatási elbánás alá került 21 egyén.

Az árvaszéki elnök jelenti, hogy a szeptember hóban beérkezett 163 drb és elintéztést nyert 185 drb. A hadiárvak létszáma az 1917. szeptember 30-iki állapot szerint 180. Ezek 78 hōsi halált halt családfő után maradtak hátra. Elhelyezésüket, tartásukat, gondozásukat és nevelésüket az árvaszék állandó figyelemmel kíséri s gyámhatósági hatáskörben megtesz mindent érdekükben, amivel sorsukon és helyzetükön könnyíthet.

A tisztí főorvos jelenti, hogy az általános népmozgalom az augusztusával kb. egyenlő, mert a születések száma 5-tel, viszont a halálozásoké 8-al több. A halál okok között tekintélyes számmal szerepel a tüdővész (13) és megemlítettnek tartja a két vérhas és egy lépfenés haláleseteket is. A fertőtlenítés a megfelelő módon megtörtént.

A fertőzőbetegségek az imént említett eseteken kívül az elmúlt hóban még három vörheny esettel, 4 tifusszal (mind vidéki) és 9 vérhassal (6 közülök katona) szerepelnek, mind a 6 katona s legutóbbi betegszállítmánnyal érkezett Bajára. Itt tartja megemlítettnek azt az iskola egészségügyi szempontból igen fontos körülményt, hogy a főgimnázium eredeti épületét a benn elhelyezett katonai kórház kiürítette és gyorsan folyamatban helyezett tatarozási munkálatok befejezése után előreláthatólag november hó elsejével a tanítás ismét az eredeti, erre a célra a hygiéne szempontjából teljesen megfelelő épületben fog történni, ami a tanítás háboru alatti eddigi helyiségeinek a tanulók egészségi állapotára kedvezőtlen voltát tekintve igen örvendetes esemény. Az épület tatarozásának megkezdése előtt a kellő fertőtlenítésre az utasításokat megadta.

Továbbá felemlítette, hogy a közegészségügyi hivatal 240 pár cipőt fog kiosztani a szegény árváknak.

A részletes statisztika szerint a születések száma 21, 11 fiu és 10 leány, 10 fiu és 10 leány rom. kath., 1 fiu izr. A halálozások közül 10 éven aluli halálozás nem vlt. 10—20 évig 1, 20—30 évig 10, 30—50 évig 15, 50—80 évig 30, 80 éven túl 2.

A fertőző betegségek szeptember havi kimutatása szerint 3 vörheny, 3 hasihagyomány és 6 vérhas maradt kezelés alatt.

A közkórház betegforgalmi kimutatása szerint maradt augusztus óról 306, felvétetett 147, elbocsátatott 146, meghalt 19, maradt 298. Ápolási napok száma: 8933.

Az állatorvosi jelentés szerint levágtak 94 marhát, 82 borjut, 81 birkát és 252 db settést. Kényszer vágás 3 esetben történt. Behoztak a város területére 673 kg. marha, 155 kg. borju és 213 kg. sertés hust. Sertésvész miatt 71 drb sertés, lépene miatt 91 drb szarvasmarha hullott el. Elkobzott beteg szervek száma 23.

Fodor Mihály miniszteri tanácsos, kir. pénzügyigazgató a közadóknak szeptember havi állásáról szóló jelentését a következőkben terjeszti elő: a kir. adóhivatal által a betérjlesztett eredmény kimutatás szerint

a városnál a közadók átlaga a következő: egyenes adóban 1917. január hó 1-től szeptember hó végéig befizettetett 251496 K 12 fillér, a múlt év hasonidőszakában 228867 K 42 fillér, ez évben a befizetés több 22624 K 34 fillér. Bélyeg és jogilletékben 1917 január hó 1-től szeptember végéig befizettetett 96089 K 21 fillér a múlt és hasonidőszakában 107556 K 77 fillér. Fogyasztási és italadóban 1917 január hó 1-től szeptember hó végeig befizettetett 33750 K múlt és hasonidőben szakában 47750 K.

Ezután a kir. tanfelügyelő, a műszaki tanácsos, a gazdasági felügyelő, a gazdasági tanácsnok, a kir. ügyész és a m. kir. állatorvos jelentése következett, amelyeknek tudomásul vétele után az ülés véget ért.

## Adójavaslatok.

A zombori pénzügyigazgatóság úgy a jövedelmi- és vagyonaóra. valamint a hadinyereség adóra vonatkozó adólajstromot a városi adóhivatalnak közszemlére tetele céljából megküldte. A javaslatok tárgyalását az adófelszólamlási bizottság f. hó 29-én kezdi meg. Megjegyezzük, hogy a fennálló szabályok nem teszik kötelezővé az adókötelesnek a tárgyalásra való egyénekenkénti megidézését.

Október 23-tól nov. 14-ig bezárólag tisztán a vagyonadó alá vont egyénekre vonatkozó javaslatokat és ettől folytatólag pedig azon adójavaslatokat tárgyalják, amelyek úgy a vagyon, mint a jövedelem és hadinyereségadóra vonathoznak. Körülbelül huszonhárom tétel nem tárgyalható, mivel a vidékről bekért összeírásai jegyzékek nem készültek el.

A 10.000 koronán felüli hadinyereségadó alá vont adózókra vonatkozó javaslatot itt közöljük:

	Korona
Csábi Károly	68323
Diamant Lajos	12624
Fleischmann Manó	83598
Goldschmidt Zsigmond	76965
Grünhut Miksa	133545
Kovács Márton	35894
Köbling Antal	57284
Lemberger Rezső	61799
Löwy Manó	70910
Milkó Mátyás	401952
Dr. Pál Andor	282166
Pfeifer Ferenc	13593
Reich Béla	72826
Reich Gyula	127215
Reich Vilmos	127347
Reiter Jakab	10133
Rollberg Adolf	54694
Dr. Rosenberg Samu	44771
Rosenfeld Albert	10970
Rosenthal Fülöp	43750
Ifj. Scheer Adolf	31202
Schön Zsiga	54487
Somogyi Gyula	33137
Somogyi Emilné	30890
Somogyi Emil hagyatéka	37704
Özv. Schumacher Frigyesné	48514
Szabai Ferencné	10771
Szász Ottó	75356
Székely Leó	123680
Tománovits György	77406
Trafikant Károly	53036
Weidinger Dezső	280423
Weidinger Gusztáv	33899

## A hadiárva gondozása.

A közigazgatási bizottságnak szerdai ülésén az árvaszéki ülnök jelentésének legkiemelkedőbb pontja a hadiárvaakra vonatkozó része volt s melyből a bizottság örömmel s jól eső meglepéssel vette tudomásul, hogy az Országos Hadigondozó Intézet öt bajai hadiárva részére iskoláztatásuk céljaira évi 350—400 korona ösztöndíjat biztosított. Hogy városunkban öt hadiárva részéről ily tekintélyes anyagi támogatásban az első sorban és főleg az árvaszéki ülnöknek érdeme, aki a hadiárva gondozását minden irányban és mindenkor atyai szeretettel és nemes szívvel látja el.

De elismerés illeti társadalmunkat is, amely díszre méltó módon törekszik a háboru nyomasztó hatását enyhíteni és melynek kebelében megalakult különféle egyesületek, társulatok működésének célja a szellemi fejlesztéssel kapcsolatban a tisztult erkölcsi és etikai felfogás tökéletesítése. Jól esik arra gondolni, hogy a háboru által oly nagy veszteséget szenvedett nemzetünk, egy tisztult, nemesen fejlődött új nemzedékben fog kárpótlást találni.

Igen fontos, hogy a hadiárva gondozását egész társadalmunk nagy figyelemmel kíséri. Az árvaszék a maga részéről üdvös intézkedést tett, amikor megalakította a Hadiárva Pártfogói intézményt. Nézetünk szerint azonban sokkal intenzívebb munka lenne kifejezhető, ha jó lelkű asszonyaink és leányaink is nagyobb mérvben részt vennének ebben a tevékenységben olyan formán, mint Budapesten a nővédő egyesület hadiárva szakosztálya, melynek minden tagja magára vállal tetszés szerinti számú hadiárva, amit a szakosztály vezetősége bejelent az árvaszéknek, honnan az illető hölgyek megbízást kapnak, hogy mint árvaszéki pártfogók felügyeletet gyakoroljanak a reájuk bízott árva nevelésére, erkölcsi és anyagi állapotukra s ha esetleg özvegy édesanyjuk gyámsága alatt áll némely részük, úgy annak ügye és baja iránt is érdeklődjenek az illető pártfogók s bármely fenakadásban segítségükre legyenek.

Ugy gondoljuk, hogy ebben a tevékenységben főképen már iskolákat elvégzett, felnőtt leányoknak kellene részt juttatni, akik alkalmasak a csendes, kitartó szociális munkára és akiket még nem kötnek le családi gondok.

Hogy a kis védencekkel szakszerűen is foglalkozhassanak, e célból üdvös volna egy szociális kurzus megtartása, ahol hetenkint egyszer valamely megfelelő helyiségben azt megtartanák. Különösen három pontra lenne szükséges az érdeklődőket felhívni: 1. Pedagógiai alapismeretek közlése. 2. Higienikus és pedagógiai tanácsadó. 3. A nemes irányú szórakozás megkedveltetése. Nem kételkedünk benne, hogy városunk tanerői, szakemberei szívesen fognak vállalkozni ily előadások megtartására és hogy az intelligens leányok rokonszenvvel fogadják és közülök számosan szívesen állanak bele a nemes munkába.

**Adakozzunk a hadiárva javára.**

## Adakozzunk a hadsereg céljaira.

A m. kir. honvédelmi miniszter kéréssel fordul Baja város nemesen érdektársadalmához, hogy az értünk küzdő hadsereg részére a téli felszerelés céljaira alsó fehérműt, használt vászondarabot, asztalterítőt, törülközőt, lenből s vászonból készült ruhaneműt társadalmi uton adják össze. A nemes akció élén polgármesterünk áll, aki a pénteki értekezleten megjelent érdeklő közönség előtt lelkes szavakban ismertette a gyűjtés fontosságát és szükségességét.

Kérő szóval fordulunk Baja város társadalmához, hogy az értünk küzdő vitéz hőseinknek tegyék elviselhetővé a sok szenvedést, nélkülözést és a téli időjárás viszontagságainak, minél könnyebben való elviselését. Mindenki érzi és tudja, hogy a különböző harctereken most folynak az utolsó mérközések a szent cél: a végleges győzelem érdekében s amikor a negyedik téli hadjárat küszöbén vagyunk, lehetetlen nem érezni mindenkinek, hogy az áldozatkészségre most valóban nagy szükség van s úgy lehet ez lesz az utolsó megerőltetés, amit a polgári társadalomtól követelhet a hadsereg. Számtalan családból az apa, a fiu, a férj, a testvér küzd értünk s ne feledjük, hogy határainkhoz közel bömböl az ellenség ágyuja, amelyet elnémitani, az ellenséget visszaverni, hazánk területi épességét és ez által bennünket is megvédeni nekik jutott e szent feladat.

Nem szegénytől kérünk, de adjon mindenki tehetsége szerint s különösen a vagyonosabb polgárok áldozzanak a hazáért, akik pénzbeli adományaikkal nagyban hozzájárulhatnak a nemes cél sikeréhez.

A gyűjtés módozatairól a legközelebbi lapszámunkban részletesen fogjuk tájékoztatni a nagyközönséget.

## HIREK.

— **Adomány.** Ács Géza hadnagy 800 koronát adott át a polgármesternek, mint az általa rendezett kabaré előadás tiszta jövedelmét. Fenti összeg a hazáért hősi halált haltak után maradt 16 család között egyenlő arányban szétosztott. — Pollák József butorgyáros 100 koronát adott a hadsegélyző alapra.

— **Hatósági zsrirkiosztás** a belvárosiak részére f. hó 25 és 26-án délután 1 órakor lesz a városi szegényházban megtartva és pedig a városházától északra eső része 25-én, a délre eső része pedig 26-án van beosztva. Az edény beszolgáltatásakor 10 koronát kell befizetni. A kimért zsirt az edény beszolgáltatása után követő napon d. u. 2 órától fogják kiadni az igazolvány ellenében.

— **Megszűnt a gabona szabadvásárlása.** Október hó 15-től kezdve megszűnt a gabona szabadvásárlása s így a hatóság ezuton is figyelmezteti mindazokat, akik bár igazolvánnyal bírtak, de gabonát nem vásárolhattak, úgy a hatósági lisztállításra való jelentkezés végett haladéktalanul, de legkésőbb október hó 25-éig a városháza 9. sz. szobájában jelentkezzenek, mert ellenkező esetben liszttel hatóságilag ellátni nem fognak.

— **Tal magas husarak.** A mészárosok és a hentések még mindig aránytalanul magas áron árúsítják a húst, bár tudott dolog, hogy az élő marha és juh áru országosan alászállt. Nálunk kg.-ként 8 koronán alul húst nem lehet venni, még a birkahúst is ily drágán mérik, pedig az élő birka ára jóval olcsóbb, mint pl. a borjué. Az eladási ár különben nincs arányban a beszerzési árral, mert pl. az élő marha eladási ára kgként 3'60, 3 K 80 fillér, a mészárosok mégis a husért kgként 8'20—8'40 fillért kérnek. Ha a mészárosok és hentések rövid időn belül nem ütnek le az árakat, úgy értesülünk szerint a hatóság más városok példáját követve, — már legközelebb meg fogja állapítani a marha, a borju és juh hús eladási árát.

— **Rekvirálják a sertéseket.** Felsőbb rendeletre a hadsereg céljaira már legközelebb elrendeli a hatóság a város területén levő és hizlalás alatt álló sertések összeírását. A rendelet szerint minden családban öt személy után egy darab sertést hagynak meg. Kilenven kgnál könnyebb sertést nem rekvirálnak. Ha a bizottságnak 90 kgnál könnyebb, de egyébként kihizott sertést eladásra felajánlanak, azért kgként 6 korona élő súlyban árat fognak fizetni, a 90 kgnál nehezebb sertés vételára ellenben az eddig megállapított maximális árlesz. Ha azonban mostkészülő új rendelet az eddigi maximális árnál magasabb összegben lesz megállapítva, úgy az eladó a bizottság által adott elismervény ellenében a különbözett utólag követelheti.

— **Bankó sorsjegye . . . ?** Köztudomásu, hogy a nagyközönségnek sok millió koronát fizetett ki eddig a hirneves Bankó Bank és valószínű, hogy az új m. kir. osztálysorsjátékban is kedvezni fog e népszerű bankház vevőinek a szerencse. A november 10-én kezdődő sorsjátékokra a sorsjegykészlet kevés, miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a megrendeléseket postafordultával sziveskedjenek beküldeni Bankó Bank részvénytársaságnak, Budapest, Andrásy-ut 60.

## TANÜGY.

**Boróczy dr.: A falusi szabadtanítás.** A könyvnek megírója földünk, akinek működését, kedvelését és előszeretetét a magyar falu nagygyá tevése, felemelése, a magyar nép jól megérdemelt nivójára könyvének minden sora fényesen dokumentálja. Nekünk ez a mű csak kis repetitorium: de jól eső, mert hatásában fokozott a meggyőződésünk, mely a szerzőnek olyan jól meggyőző előadásai után bennünk maradt.

A szerző kiindulási pontja a többtermelés jelszava s az a megbecsülés, amelylyel az egész közvélemény a magyar földművelő felé fordul. Az egyre erősödő demokratikus áramlat még kétségtelenebbé tette, hogy a kisbirtok éppen nemzeti érdekből szaporítandó s viszont kétségtelen az is, hogy úgy a többtermeléshez, mint a kisbirtok szaporításához feltétlenül szükséges, hogy földműveseink a kellő szaktudáshoz és általános műveltséghez jus-

sanak. A szerző tehát foglalkozik a falu kulturájával és ismerteti azokat az értékes tapasztalatokat, amelyeket közvetlenül a nép körében szerzett. Vácsolja a falusi szabadtanítást általában, annak nemzeti jelentőségét, multját és jövőjét, részletesen boncolja a szabadtanítás rendszerét és módszerét s igen helyes és praktikus előterjesztéseket tesz ezen a téren, ismereti az előadások feladatait és igen érdekes táblázatokban vázolja a falusi szabadtanítás anyagát. A rendkívüli tartalmas és becses könyvnek, amely széles körök figyelmére méltó, ára két korona.

Főmunkatárs:

BOGOVICS BÉLA.

Egy jókarban lévő, 5 szobával, virágos és gyümölcsös kerttel

## olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

### Csak

Gyönyvirág, Jbolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat használjuk

a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert felülmúl minden külföldi gyártm.

## Pezsgős

dugókat

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel 1'20 K darabonként, használt palackdugót 22— kor. kg.-ként. Új dugókra csak minta ellenében tesztek legmagasabb ::: árajánlatot. :::

**ROBICSEK ADOLF**  
BUDAPEST, NEFELEJTS U. 15. SZ.

## Viszketegség,

rüh, sömör leggyorsabban elmulasztja a Dr. FLESCH-féle eredeti **Barna zsir.** Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes Dr. Flesch-félet kérjünk. Próbátégely 1.60 K, nagy tégely 3.— K, Családi adag 9 K. ::: Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető. Dr. FLESCHE »Korona« gyógyszer. Győr.

## Összefoglaló tankönyv

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga. Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen rendes- és magántanulóknak, műveltségre törekvőknek. Két kötet ára 15— K megren.

## Zsoldos tanintézetnél

Budapest, VII. Dohány-u. 54. szám. Telefon 32—40.

## Mezei egerek irtására

legcélszerűbb a csábitó illatú **LÖFFLER-féle bakteriumos egérintő-szer** alkalmazása; minden 100 hold szántóföldre fél liter irtószert szükséges **biztos sikerre** való kilátás érdekében; alkalmazása egyszerű. Ára literenként 150— korona portómentesen szállítva, posta utánvétellel, használati utasítással. **Györi Sipót** bakteriumos egér- s patkányirtó-szerüknek terjesztési vállalat. Bpest, V., Ujpesti Rakpart 3/C. sz.

Kitűnően megvéd a

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
savanyúvíz



sektőle infectious bajtól; a pusztá gránitkőből fakad.

Több epidémiánál lényegesen kevésbé.

## HADIALBUMA

Szerkesztette: Kun József Jenő tart. főhadnagy  
1050 harctéri kép és rajz. 100 érdekes cikk és vers. 300 autogram uralkodóktól, hadvezérektől és ezredbeletől. — A világháború első két évében kitüntetett és elesett 23-as hősök irásiban és képművekben megörökítve. A számos és díszes kiállítású csoportképen több mint 3000 ezredbeli arcképe található. — Ára 20 korona.  
Megrendelhető: KUN JÓZSEF JENŐ tart. főhadnagynál. Tábori posta 632.

## HIRDETESEK

FELVETÉNEK LAPUNK  
KIADÓHIVATALÁBAN

A világháboru minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő értesülésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az

# „AZ UJSÁG”

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.



Előfizetési árak:

Egy hónapra K 280.

Negyedévre K 8.—

Félévre K 16.—

Egész évre 32.—

Megrendelő cím:

„Az Ujság” kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

## KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS  
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI  
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR



AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-  
SON ARANYÉREMMELEL KITŰNTETVE •  
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA



KÖNYVNYOMDA  KÖNYVKÖTÉSNET